陆如燕 见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

95后驾捷豹车冲卡拖行辅警后逃逸

热心市民开车追赶20余公里

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 顾家奇

凌晨4点,95后林某驾车至成都 北路大沽路附近时遇交警设卡杳酒 驾。经测试,林某有酒驾嫌疑。正当 辅警要求其下车时, 林某却猛踩油 门,拖行辅警 10 余米后一路疯狂 逃逸。热心市民开车追赶20余公里 后最终将其逼停。记者获悉,静安区 人民检察院已对林某以涉嫌妨害公 务罪向静安区人民法院提起公诉。

捷豹车冲卡拖行辅警

"在酒精测试以后,我就正常

不断想逼停我, 我怀疑是催债, 就 凭借精湛车技,多次碰撞后甩开了 它。在开出一段后,我把车丢在路 边,一个人先逃跑了。"面对民警询 问,林某讲了一个惊心动魄的故事, 而事实真如他所说的那样么?

2019年11月19日凌晨4点, 交警正在静安区成都北路大沽路附 **近**设卡查酒驾。一辆蓝色捷豹轿车 被辅警拦下,身穿制服的辅警申某 上前在表明身份后对驾驶员进行酒 精测试,在测试机器亮红灯(表明 有酒驾嫌疑)后,申某要求其将车 熄火并下车接受进一步检查。

驾驶员口头上答应, 却立刻猛

踩油门,加速逃逸。由于来不及反 应,辅警申某双手被迫挂在车窗上, 被加速逃逸的捷豹强行拖拽了十几 米左右,最终体力不支摔倒在地, 还滚了几圈。当时现场有几名围观 群众看到事件的全部过程,并大 "停!停!停!"然而驾驶员似乎 完全没有听到,继续加速逃逸。

市民开车追赶20余公里

见状, 正在围观的热心市民毛 先生赶紧上前搀扶起坐在地上的辅 警申某,并表示愿意帮助警方追赶 那辆逃逸的蓝色捷豹。申某在向现 场执勤民警汇报后,就坐上了毛先

生的车, 然后沿着南北高架开始追 赶逃逸车辆。捷豹从南北桥高架驶 入内环线后,又逃窜进入中环线, 最终在中环线民星路下匝道处,被 毛先生超过。为了逼停捷豹轿车, 毛先生在肇事车辆前方慢速行驶, 并逐渐减速。

惊魂的一幕出现了, 捷豹不仅 没有停下,反而从毛先生的左后方 冲出, 在碰擦毛先生的车辆后强行 超越,并在超越之际,撞击毛先生 车辆左侧,造成车辆侧滑,致使车 辆左侧全部损坏。经过强烈撞击后, 捷豹又连续闯红灯,加速逃逸

被如此撞击后,毛先生和辅警 申某没有放弃,继续跟随,最后在

政德东路、市光路路口处,看到-辆右前方损坏的蓝色捷豹停在路 口,车上没有驾驶员。根据现场的 证据和涉案车辆相关信息, 警方错 定了犯罪嫌疑人林某, 当天中午 12 时许,民警就在林某家中将其抓

经鉴定,被害辅警申某右手擦 右腿膝盖擦伤,双腿肿胀,左 肩膀受伤。被撞击车辆白色现代轿 车直接物质损失为5000余元。 察机关认为, 林某以暴力方法阻碍 国家机关工作人员执行职务,其行 为已涉嫌触犯刑法,犯罪事实清 楚,证据确实、充分,应以妨害公 务罪追究其刑事责任。

餐饼可以治疗新冠肺炎?

两人以出售抗疫药品为名实施诈骗被抓

□记者 季张颖 夏天

本报讯 普通餐饼对外号称 含有抗疫药"利托那韦",食用 就可以治疗新冠肺炎, 为了以假 刮直让口感更像药品, 甚至还在 餐饼上撒了食用苦味添加剂…… 近日,杨浦警方破获一起以出售 抗疫药品为名实施的诈骗案,抓 获两名犯罪嫌疑人

2 月下旬,杨浦警方在工作 中发现,疫情期间有人对外出售 号称含有抗疫药"利托那韦"成 分的餐饼。据了解, "利托那 丰"的服用需要结合患者临床情 不能混合在食品中随意食 用。对此,杨浦公安分局成立专 案组开展侦查

经查,专案组发现这种餐饼 的制作源头系本市人员于某。于 某没有任何医疗行业背景,也没

来自"意大利"合作商的请求

闵行警方成功阻止一起万元美金诈骗案

有相关药品的生产销售资质。 月中旬以来,于某通过网络购入 大量普通餐饼、标贴及食品添加 剂,并伙同钟某进行分装、转 2月28日上午,专案组将 犯罪嫌疑人于某、钟某抓获, 当 场缴获大量食品原料、容器、标 签等涉案物品。经鉴定,这些餐 饼内根本不含"利托那韦"及任 何药物成分

于某交代,2月初,其通过 互联网上搭识了身处国外的网民 "原乡居士"。在获悉"原乡居 士"想购买抗疫药物"利托那韦" 的情况后,于某即自称有渠道生 产该药。"原乡居十"与干某认成 购买协议并支付17万元。双方商 定采取将药品添加进餐饼的方式 讲行分装后交货。为了让餐饼吃 上去更像药品,于某、钟某还在餐 饼上撒了食用苦味添加剂。

申城又添一处"最美公交车站", 苏州河畔海棠花开, 位于苏州 河畔的公交 757 路光复西路大渡河路终点站旁的海棠花争相开放,吸 引了不少等候公交车和路过的市民驻足拍照,记录春天的美好。

吴优 摄影报道

日前,本市所有城市公园已经逐步有序开放。绿化市容部门要求 公园在游客人园高峰时段进行限流管理,控制瞬时游客接待量。市民 游客赏花需求集中的公园,要对游客加强疏导管理,防止人员聚集。 图为市民在徐家汇公园拍摄

买口罩N95。让他转10000美元给

本报讯 随国外疫情的爆

发,骗子的手法也加入国外疫情 的桥段。日前,闵行公安分局新虹

派出所成功阻止了一起境外诈骗

3月21日,市民戴先生接到

个意大利合作商的邮件, 说国外 新冠疫情严重,急需一笔资金购

案,成功挽回损失12500美元。

印度尼西亚的员工。戴先生接获 邮件后便通过工商银行向邮件提 供的账户转出10000美元,之后和 外商通了电话告知转款情况。没 想到对方根本没有提出讨这个要 求。戴先生立即向派出所奔去。

新虹派出所值班民警陆嘉源 在安慰戴先生的同时, 抓紧时间 让戴先生打电话给银行声明操作 有误,请银行止付这笔款项。最 终,银行方面答应了先行受理的 要求,并让戴先生周一带齐相关 证明再到银行办理相关手续。

3月23日, 戴先生来到派 出所,他告诉陆警官,由于陆警 官指导有方,行动及时,银行已 将止付的 12500 元美金返回到了 他的账户。原来、在3月20日、 他接到同一个邮件提出的要求, 转账了 2500 美元。21 日再次接 到邮件后,不免生疑,但还是转 了款。所幸由于及时与外商沟通 并报了案, 才挽回了损失。

企业主远在武汉 警方为其挽回40万损失

□记者 季张颖

本报讯 仓管人员擅自将仓 库内 900 台充电机、230 台空压 机、1000多个铝合金箱卖到废 品收购站换钱,还故意制造出外 贼偷盗的假象。近日,松江警方 经缜密侦查破获一起盗窃案件, 抓获"内贼"万某,追回设备帮 助企业快速复工复产

因为身在武汉的老板无法返 2月21日,身为公司财务

的徐先生来到仓库为企业复工做 准备,但空空荡荡的仓库让徐先 生顿时傻了眼,于是赶忙向警方 报警。接报后,松江警方赶赴现 场处置,因为仓库门锁有人为破 坏的痕迹, 而案发周边及工厂监 控视频缺失。通过调查排摸,民 警推断仓管人员万某有重大作案 嫌疑。经审讯, 万某对其犯罪事 实供认不讳,并在一废品收购站 追回被盗财物。目前, 万某、武 某已被警方采取刑事强制措施。

网上活动"送口罩"?当心个人信息外泄

□记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 一个以"免费送口 为噱头的网络活动, 竟引得 客户赶到银行修改借记卡密码。 近日,农行上海分行又拦截了一 起涉疫情电信诈骗。

近日,一位男士急匆匆赶到 农行上海自贸区高东支行, 表示 需要立刻修改借记卡密码。大堂 经理上前询问其原密码是否记 得, 客户表示自己是要参与网上 "送口罩"的活动,原密码记得, 就是要修改。大堂经理立刻意识 到其中存在问题,于是上前进行 引导询问,原来该客户之前在网 上参与了一个免费送口罩的活 动,点击了相关链接。客户表示 整个上海地区就只有 500 个名 额,于是赶紧点进去按照步骤输 人。大堂经理进一步询问其是否 知晓口罩的具体配送方式, 是否 有收到计口罩或者填写讨收货物 址,其连连摇头表示没有。

根据客户回忆, 其先后在网 上输入了姓名、证件号、借记卡 卡号和密码、微信账号和密码 客户输入完后自己也感觉输入的 信息过多, 所以赶紧前来银行更 改密码。该事件引起了网点内勤 行长赵晶的高度重视, 立刻安排 专人为客户查询名下借记卡明 细,发现尚未发生盗刷情况,于 是第一时间指导客户将其名下的 两张农行借记卡进行异号换卡, 并更改了密码。

商家高价售口置 案值达870万元

□见习记者 张叶荷

本报讯 疫情期间,竟然有黑心商家 囤积居奇, 坐地起价, 大肆抬高口罩的售 价,以高出市场价5倍价格出售口罩,案 值达 870 万元。近日、宝山区市场监督管 理局根据群众举报,对某电商平台的4家 网店口罩销售情况进行立案调查, 经调取 其口罩进销货记录等凭证,发现4家网店 在疫情期间,将原本进价 75 元一盒的 3M 口罩,最高以398元价格出售,涉嫌 构成哄抬物价行为。因涉嫌犯罪,将案件 移送公安部门处理。

民警在侦查中在发现该涉案的 4 家网 店,实际经营人均为黎某一人。经查,1 月18日, 涉案四家网店在某电商平台上 销售 3M 两种型号口罩,价格与平时价格 基本持平。然而,1月20日国家卫健委 向公众宣布加强防控新冠疫情措施后,黎 某于1月20日至1月21日,在黎某名下 经营的 4 家网店销售的 3M 两种规格口罩 多次上调价格,把某原本75元一盒的口 罩,最高抬到398元一盒,案值达870余

黎某到案后对其哄抬物价的犯罪事实 供认不讳。目前,宝山公安分局对犯罪嫌 疑人黎某以涉嫌非法经营罪依法采取刑事

包装上印着外文 就当高级口罩卖?

□见习记者 张叶荷

本报讯 因为包装上印着英语,来路 不明的"三无"口罩在微信朋友圈里摇身 · 变,竟成了高级进口防护口罩,在短短 几天内对外销售近 11 万只……近日, 普 陀警方在接到群众举报后,经过缜密侦查 成功捣毁一销售"三无"伪劣口罩的团 伙, 团伙成员已悉数落网。

今年3月初,普陀公安分局经侦支 真如派出所接连接到群众举报反映, 通过微信购买的进口高级防护口罩标示不 明、材质粗劣,疑似"三无"伪劣产品。

3月17日22时许,警方根据侦查线 将涉嫌销售伪劣口罩的李某、张某、 王某和朱某等人抓获, 当场查获待售的 伪劣口罩 11 万只。接着, 民警顺 藤摸瓜,于3月18日2时许和3时许, 抓获团伙的另两名主要成员钱某和陈某。

到案后,犯罪嫌疑人钱某等人分别供 述了各自的作案事实。原来,钱某以9角 一只的价格从国外购买劣质口罩 22 万只, 对外宣称为进口高级口罩, 伙同陈某、李 某、张某、王某和朱某通过微信,以2元 至 3.2 元一只不等的价格对外销售,截至 案发已对外销售近11万只